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БЮДЖЕТНИЙ ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Галкін Василь,  

старший викладач кафедри обліку і аудиту, 

Миколаївський національний аграрний університет, 

м. Миколаїв 

 

ОБЛІК АМОРТИЗАЦІІ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ В 

БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ 

 

Нарахування бюджетними установами амортизації на основні 

засоби регламентовано Методичними рекомендаціями з бухгалтерського 

обліку основних засобів суб’єктів державного сектору, затверджених 

наказом Міністерства фінансів України від 23.01.2015 № 11 [6]. 

Наказ Міністерства фінансів України від 23.01.2015 № 11 має 

відомчий характер, оскільки не зареєстрований в Міністерстві юстиції 

України, як це передбачено Указом Президента України від 03.10.1992 

№ 493/92 «Про державну реєстрацію нормативно-правових актів 

міністерств та інших органів виконавчої влади» [1] та Порядком подання 

нормативно-правових актів на державну реєстрацію до Міністерства 

юстиції України та проведення їх державної реєстрації, затвердженого 

наказом Міністерства юстиції України від 12.04.2005 № 34/5 «Про 

вдосконалення порядку державної реєстрації нормативно-правових актів 

у Міністерстві юстиції України та скасування рішення про державну 

реєстрацію нормативно-правових актів» [2]. 

В Методичних рекомендаціях зазначено, що вони застосовуються 

суб'єктами державного сектору відповідно до Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку в державному секторі 121 «Основні 

засоби», затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 

12.10.2010р. № 1202 [3], який зареєстровано в Міністерстві юстиції 

України. Однак, Національним положенням (стандартом) не визначено 

щоквартальне нарахування амортизації (зносу) на основні засоби.  

Методичними рекомендаціями передбачено, що за рішенням 

керівника суб'єкта державного сектору у розпорядчому документі про 

облікову політику може бути передбачено нарахування амортизації на 

річну дату балансу. 

Спільним наказом Головного управління державного казначейства 

України та державного комітету статистики України від 02.12.1997 

№ 125/70 «Про затвердження типових форм з обліку та списання 

основних засобів, що належать установам і організаціям, які 

утримуються за рахунок державного або місцевих бюджетів, та 
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Інструкції з їх складання» [4], який зареєстровано в Міністерстві юстиції 

України, визначено обрахування суми зносу основних засобів за повний 

календарний рік. 

Нарахування бюджетними установами амортизації (зносу) ніяким 

чином не впливає ні на доходи ні на видатки, тому в обліковій політиці 

бюджетної установи можливо передбачати, що сума зносу об'єктів 

необоротних активів визначається в останній робочий день грудня в 

гривнях за повну кількість календарних місяців їх перебування в 

експлуатації у звітному році. 

Доцільно враховувати типові строки корисного використання 

основних засобів суб'єктів державного сектору, запропонованих 

Методичними рекомендаціями, оскільки Норми зносу на необоротні 

активи бюджетних установ, які визначені наказом Міністерства фінансів 

України від 26.06.2013 № 611 «Про затвердження Плану рахунків 

бухгалтерського обліку бюджетних установ», втратили чинність [5].  

НПСБО визначено, що суму нарахованої амортизації суб’єкт 

державного сектору відображає збільшенням суми зносу основних 

засобів та витрат. 

Типовою кореспонденцією субрахунків бухгалтерського обліку 

для відображення операцій з активами, капіталом та зобов'язаннями 

бюджетних установ, затвердженої наказом Міністерства фінансів 

України від 26.06.2013 р. № 611, передбачено відображення сум 

придбання необоротних активів із одночасним відображенням 

фактичних видатків за дебетом рахунку 80 «Видатки із загального 

фонду», 81 «Видатки спеціального фонду» у кореспонденції з кредитом 

рахунку 40 «Фонд у необоротних активах» [5]. 

Проте, при цьому також передбачено транзитний субрахунок 841 

«Витрати на амортизацію необоротних активів» за яким нарахування 

суми зносу (накопиченої амортизації) на необоротні активи 

відображається по дебету субрахунку у кореспонденції з кредитом 

рахунку 13 «Знос (амортизація) необоротних активів». Водночас 

проводиться другий запис по кредиту субрахунок 841, тобто залишок по 

субрахунку відразу згортається, у кореспонденції з дебетом рахунку 40 

«Фонд у необоротних активах». 

Оскільки бюджетними установами придбання необоротних активів 

відразу відносяться на фактичні видатки, тому нарахована амортизація 

не може збільшувати суму витрат, а має відображати зменшення суми 

фонду у необоротних активах.        
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ВПЛИВ АСОЦІЙОВАННОГО ЧЛЕНСТВА В ЄС НА 

ФОРМУВАННЯ МЕТОДОЛОГІЇ ПРОВЕДЕННЯ  

ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ  

В ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ 
 

Асоційоване членство  України у ЄС надає вітчизняним 

суб’єктам господарювання додаткових можливостей, відкриваючи перед 

ними доступ до закордонного ринку державних закупівель на загальну 

суму близько 1,7 трлн євро. 

В цілому ж головним завданням для України наразі лишається 

виконання ухвалених законодавчих норм та директив ЄС у сфері 

держзакупівель. А план дій щодо виконання Угоди повинен відігравати 

роль дороговказу, що не дозволить відхилитися від обраного курсу. 
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